







# नारी सशक्तिकरण के लिए विभिन्न योजनाओं के साथ कार्य कर रही उत्तराखंड सरकार : राधा रतूड़ी

## मुख्य सचिव राधा रतूड़ी ने विकास कार्यों की ली जानकारी

नैनीताल (उद संवाददाता)। मुख्य सचिव उत्तराखंड राधा रतूड़ी शनिवार को एक दिवसीय जनपद भ्रमण पर पहुंची। मुख्य सचिव उत्तराखंड राधा रतूड़ी ने उत्तराखंड प्रशासन अकादमी में जिला प्रशासन के अधिकारियों से जिले में हो रहे विकास कार्यों की विस्तृत जानकारी ली। कहा कि सरकारी योजनाओं का लाभ हर वर्ग व्यक्ति को पहुंचाना सरकार की प्राथमिकता है। साथ ही विभागीय अधिकारी सरकार की योजनाओं का अधिक से अधिक प्रचार प्रसार करें, जिससे शहरी और ग्रामीणों इलाकों के लोग सरकारी योजनाओं का लाभ उठा सकें। मुख्य सचिव राधा रतूड़ी ने बताया कि बरसात का सीजन होने के बाद मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी के निर्देश के अनुसार अभियान के तहत सड़कों को गड्ढामुक्त किया जाएगा। जिसकी तैयारी कर ली गयी है।

हाईकोर्ट के निर्देशों के तहत प्रदेश में जल्द निकाय चुनाव कराए जाएंगे। कहा कि महिला सुरक्षा को लेकर राज्य



सरकार, पुलिस प्रशासन सदैव तत्पर है। साथ ही महिला सुरक्षा को लेकर राज्य सरकार और पुलिस लगातार कार्य कर

रही है। मुख्यमंत्री द्वारा भी निर्देश दिए गए हैं कि महिला अपराध या अन्य ऐसे मामलों में पहले एफआईआर दर्ज कर

कर रही है। जिसमें नारी सशक्तिकरण योजना के तहत महिलाओं को प्रोजेक्ट कास्ट का 30 प्रतिशत या एक लाख रुपए की सब्सिडी प्रदान की जा रही है। साथ ही महिला समूहों को 5 लाख तक ऋण बिना ब्याज के दिया जा रहा है। साथ ही मुख्यमंत्री महालक्ष्मी योजना, लखपति दीदी योजना, मुख्यमंत्री आंचल अमृत योजना, महिला पोषण अभियान, नंदा गौरा आदि योजनाओं से शुरु की गयी हैं। इसके बाद उन्होंने हाईकोर्ट में मुख्य न्यायाधीश के साथ शिष्टाचार भेंट की। इस दौरान कुमाऊं आयुक्त/ सचिव मुख्यमंत्री दीपक रावत, जिलाधिकारी वंदना सिंह, एसएसपी पीएन मीणा, अपर जिलाधिकारी पीआर चौहान, एसपी सिटी हरबंस सिंह, एसडीएम प्रमोद कुमार, तहसीलदार मनीषा मरकाना आदि मौजूद रहे।

## स्टार्ट इंस्टीट्यूट में स्किल डेवलपमेंट कार्यशाला आयोजित

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। जन कल्याण एवं बाल विकास संस्थान द्वारा संचालित स्टार्ट इंस्टीट्यूट में श्रीमती अलिका गुप्ता के सौजन्य से स्किल डेवलपमेंट कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ संस्थान की डायरेक्टर डॉक्टर माधवी अवस्थी, मुख्य अतिथि भारत विकास परिषद के प्रांतीय कार्यकारिणी सदस्य दीपक सुधा एवं अलिका गुप्ता द्वारा दीप प्रज्वलित कर किया गया। संस्थान के दिव्यांग



बच्चों ने मिलकर स्वागत गीत गाकर सभी का स्वागत किया। संस्थान की डायरेक्टर डॉक्टर माधवी अवस्थी द्वारा संस्थान के बारे में विस्तार पूर्वक बताया गया इसके बाद वर्कशॉप कार्यशाला प्रारंभ की गई कार्यशाला में बच्चों व अभिभावकों को ब्लॉक प्रिंटिंग व टाई एंड डाई के बारे में विस्तृत जानकारी दी। बच्चों व अभिभावकों ने इसमें बड़े उत्साह के साथ भाग लिया। इस अवसर पर संस्थान की डायरेक्टर डॉक्टर माधवी अवस्थी, श्रीमती निधि अग्रवाल, श्रीमती शकुंतला मेहता, श्रीमती प्रेमा पुजारी, संगीता सरकार, अभिभावक व विशेष आवश्यकता वाले बच्चे उपस्थित थे।

## सामाजिक सौहार्द और भाईचारे का संदेश भी देते हैं गणेश उत्सव: ठुकराल

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। पूर्व विधायक राजकुमार ठुकराल ने गंगापुर रोड स्थित स्वर्णिम हिल व्यू सिटी में गणेश महोत्सव का विधिवत शुभारंभ किया। इसके अलावा गांधी कालोनी में आयोजित गणेश चतुर्थी महोत्सव एवं श्याम संकीर्तन का भी पूर्व विधायक ने पूजा अर्चना के साथ शुभारंभ किया। इसके अलावा कई स्थानों पर आयोजित गणेश महोत्सवों में पहुंचकर पूजा अर्चना की। गणेश उत्सवों में पहुंचने पर ठुकराल को आयोजकों ने स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया। इस अवसर पर ठुकराल ने सभी को गणेश उत्सव की बधाई देते हुए सभी के सुखमय जीवन की कामना की। गणेश महोत्सव में पूर्व विधायक ने कहा कि हिंदू धर्म में गणेशजी प्रथम पूजनीय हैं। गणेश उत्सव आज



तराई में श्रद्धा के साथ मनाया जा रहा है। उन्होंने कहा कि तराई कौमी एकता का गुलदस्ता है, यहां पर सभी पर्वों को आपसी सदभाव और प्रेम के साथ मनाया जाता है। उन्होंने कहा कि गणेश उत्सव की धूम आज घर घर में है। पूरा माहौल

गणपति की भक्ति में डूबा है। ठुकराल ने बताया कि गणपति उत्सव की शुरुआत 1893 में महाराष्ट्र से हुई थी। लोक मान्य बाल गंगाधर तिलक ने इसकी शुरुआत की थी। इससे पहले गणपति उत्सव घरों तक ही सीमित था। 1893 के बाद गणेश



उत्सव सार्वजनिक रूप से बड़े बड़े कार्यक्रमों में मनाये जाने की शुरुआत हुई। उस समय गणेश उत्सवों ने आजादी की लड़ाई में भी अहम भूमिका निभाई। साथ ही जातिगत भेदभाव की विचारधारा को भी समाप्त कर सामाजिक सदभाव की

भावना जाग्रत करने का काम किया। आज भी यह पर्व समाज में आपसी भाईचारे को बढ़ाने में अहम भूमिका निभा रहा है। स्वर्णिम हिल व्यू सिटी में आयोजित कार्यक्रम में तरुण चुघ, अजय यादव, रोहित कालड़ा, पूर्व प्रधान देव

करण, हरिओम सिंह, देव करन गंगवार, अशोक तिवारी, सुरेन्द्र सिंह बंटी कोली, इन्द्रपाल वर्मा, सुरेश मिश्रा, अवधेश सिंह, विनोद वर्मा, प्रभाष मण्डल, राहुल मिश्रा, सुनील मिश्रा, अनिल मिश्रा, पृथ्वी विश्वास, राजेन्द्र बोरा, अशोक कुमार, मृत्युंजय सिंह, प्रकाश त्रिपाठी, केशव पनेरू आदि मौजूद थे। वहीं गांधी कालोनी में आयोजित कार्यक्रम में समाजसेवी संजय ठुकराल, गगन ग्रोवर, बंटी कोली, बंटी राजौरिया, संजय यादव, अजय कुमार, अभिषेक यादव, रोहन देवल, हैप्पी चौहान, राहुल कुमार, अशोक राजपूत, मनोज राजपूत, हितेश राजपूत, दीपेश लोहनी, आकाश लोहनी, दीपक यादव, हर्ष शर्मा, विनीत देवल, राजेश देवल, अमित देवल, विक्की कुमार, आशु देवल, रोहित यादव आदि शामिल थे।

## पत्रकार प्रमोद धींगरा के आवास में विराजमान हुए गणपति

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। गत वर्ष की भांति इस वर्ष भी पत्रकार प्रमोद धींगरा के विष्णुपुरी गली नंबर दस स्थित आवास में श्री गणेश चतुर्थी के पावन पर्व पर श्री गणपति जी महाराज का पुष्प वर्षा के साथ परिजनों व उपस्थित श्रद्धालुओं द्वारा जयघोषों के बीच जोरदार स्वागत कर किया गया। तत्पश्चात श्री गणेश जी महाराज की पूजा अर्चना के साथ विधि विधान से सुसज्जित आसन पर स्थापना की गई। प्रातःकाल आरती के पश्चात एवं सायं काल महिलाओं द्वारा श्री गणपति जी महाराज के भजन गाकर उनकी महिमा का गुणगान किया गया। भगवान श्री गणेश, शिव शंकर, मां दुर्गा, श्री कृष्ण के भजनों की धुन में ढोलक की थाप के साथ महिलाओं ने तालियां

बजाते हुए भक्ति में मग्न होकर नृत्य भी किया। जिसके पश्चात आरती कर प्रसाद वितरित किया गया। आज प्रातः



श्री गणपति जी महाराज की पूजा अर्चना

सायं भी महिलाओं द्वारा भजन कीर्तन किया जायेगा। कल 9 सितंबर को प्रातः

श्री गणपति जी महाराज की पूजा अर्चना करने के पश्चात प्रतिमा का विधि विधान से पूजा अर्चना के बाद आरती की गई और प्रसाद वितरित हुआ। आज

के दौरान इंद्रसेन धींगरा, प्रमोद धींगरा, सौरभ धींगरा, आशीष धींगरा, अनु धींगरा, गगनदीप धींगरा, मीत धींगरा, जसप्रीत कौर गुजराल, अनीता धींगरा, रानी धींगरा, मनी धींगरा, कीर्ति धींगरा, पूनम धींगरा, आशा तलवार, ममता धींगरा, नीलम सिडाना, नीरू सडाना, नीलम आहूजा, अंकिता आहूजा, सिम्मी आहूजा, आराधना अग्रवाल, मीनू गुलाटी, भारती धींगरा, प्रमिला राजपाल, प्रीति अग्रवाल, बीना अग्रवाल, प्रिया धींगरा, नायरा गुप्ता, सहित कई श्रद्धालु मौजूद थे। अंत में श्री गणपति महाराज जी की आरती कर प्रसाद वितरित किया गया।

## अलग अलग मामलों में दस लोगों पर केस दर्ज

किच्छा (उद संवाददाता)। पुलिस द्वारा विभिन्न मामलों में दी गई तहरीर के आधार पर 10 लोगों के खिलाफ अभियोग पंजीकृत किया है। दहेज उत्पीड़न के मामले में सुनीता पाल पुत्री समर पाल निवासी हाथी खाना पुराना बरेली रोड किच्छा द्वारा पुलिस को दी गई तहरीर में आरोप लगाया है कि उसके ससुराल पक्ष के लोगों ने जिनमें प्रवीण पुत्र विकास पाल पुत्र आत्माराम निवासी बगवाड़ा रुद्रपुर आत्माराम पुत्र ना मालूम, रानी देवी पत्नी आत्माराम, जेट अनूप पाल पुत्र आत्माराम, जेटानी ज्योति, पूजा पाल पत्नी आत्माराम निवासी रुद्रपुर पर दहेज के लिए

प्रसारित करना मारपीट गाजी गलौज जान से मारने की धमकी देना के आधार पर मुकदमा दर्ज कर विवेचना शुरू कर दी है। एक अन्य घटना में राजन कालरा पुत्र श्री सतपाल कालरा निवासी विवेकानंद नगर आवास विकास रुद्रपुर की तहरीर पर संतलाल कालरा पुत्र लालचंद कालरा निवासी मुजरा मिल्क थाना किच्छा, पंकज कालरा पुत्र शंकर निवासी मिल्क थाना किच्छा, रजत कला मिल्क थाना किच्छा तथा एक अन्य अज्ञात के खिलाफ मारपीट गाली गलौज अभद्र भाषा का प्रयोग करने की तहरीर के तहत विभिन्न धाराओं में मुकदमा पंजीकृत किया है।

# गुरु माँ एडवांस्ड डेन्टल क्लीनिक

WORLD-CLASS DENTAL CARE NOW IN YOUR CITY

रूट कैनाल विशेषज्ञ

डेन्टल इम्प्लांट

टेढ़े-मेढ़े दांतों का इलाज

डॉ. अंचल धींगरा

बी.डी.एस., एम.डी.एस., एंडोडॉन्टिस्ट  
रूट कैनाल स्पेशलिस्ट, कॉस्मेटिक डेन्टिस्ट  
सर्टिफाइड एस्थेटिक डेन्टिस्ट

Guru Maa Advanced Dental Care "A Multi Speciality Dental Clinic"

१ प्लॉट नं 1, सिविल लाइन्स, रुद्रपुर | ☎ 7452880018, 05944-245666







# शोभा यात्रा के साथ सिडकुल चौक में गणेश प्रतिमा की स्थापना

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। सिडकुल चौक पर गत वर्षों की भांति इस वर्ष भी श्री गणेश उत्सव धूमधाम से मनाया जा रहा है। गत सायं आयोजन समिति द्वारा श्री गणपति महाराज की नगर में भव्य शोभा

यात्रा निकाली गई। जो श्री लक्ष्मी नारायण मंदिर से प्रारम्भ होकर मुख्य बाजार होते हुए अनेक मार्गों गुजरकर नैनीताल मार्ग पर सिडकुल चौक पहुंची जहां विधि विधान से प्रतिमा को विराजमान किया

गया। पं. भैरव दत्त शर्मा द्वारा कार्यक्रम के मुख्य जजमान अरूण टोंक, सुमेधा टोंक, भालेन्द्र गौतम, सपना गौतम, श्रेया, सिद्धी आदि से पूजा अर्चना करवाई गई। तत्पश्चात आरती हुई और प्रसाद वितरित

किया गया। इस दौरान अनिरुद्ध जोशी, अजय तिवारी, संजय सिंघल, मनोज सक्सेना, सोनू अग्रवाल, रवि अग्रवाल, पीएस रावत, विक्रम सिंह राणा, हरविन्दर सिंह, धर्मदास शर्मा, अनूप सिंह, हिमांशु

गुप्ता, विनय मिश्रा, रवि शरण, राजेश कुमार, भास्कर जोशी, मानवेन्द्र सिंह, धनंजय सिंह, मिलिन्द होडेकर, राजेश मिश्रा, विनोद शर्मा, देव अरोरा, अनुज अरोरा, अरविन्द यादव, सोहन सिंह,

देवेन्द्र गंगवार, सजल सूद, संतोष रागोड़े, प्रवीण पंवार, विनोद प्रजापति, डीडी सत्यावली, हितेन्द्र कुमार, शिवेन्द्र नारायण शाही, रवि बोरा, दिवाकर दूबे, आशीष कुमार, यासमीन आदि मौजूद थे।



## हॉस्पिटलों में मरीजों की जांच और ऑपरेशन बने 'बीमारी का पैकेज'

**बुखर आया तो जांचों का पैकेज, डिलिवरी होनी है तो पैसे का पैकेज, तीन दिन में मिल रही फ्री स्वास्थ्य जांच की रिपोर्ट**

सितारगंज (उद संवाददाता)। अस्पतालों में इस वक्त बुखार, सर्दी, खासी जैसी मौसमी बीमारियों के मरीजों की संख्या काफी बढ़ गई है। मगर मरीज डॉक्टर को लक्षण बताने से भी डरते हैं। ऐसा इसलिए कि जितने लक्षण उतनी ही जांच करानी पड़ती। बुखार, पीलिया का पैकेज है। यहां तक कुछ अस्पतालों में डिलिवरी को लेकर अलग अलग मरीजों के तीमारदारों को लिस्ट थमा दी जा रही है। लगभग हर घर में लोग किसी ने किसी बीमारी से पीड़ित हो रहे हैं। लेकिन गरीब, निर्धन लोगों को सहूलियत देने के लिए स्वास्थ्य शिविर आयोजित करने जैसी कोई पहल नहीं की जा रही है। जिस वजह से बीमारी की आड़ में निर्धन परिवारों का इलाज के नाम पर प्राइवेट अस्पतालों में बजट बिगड़ रहा है। कुछ प्राइवेट अस्पतालों में मरीज की जांच के नाम पर मोटी फीस के पैकेज थमाये जा रहे हैं। टाइफाइड, मलेरिया, डेंगू, यूरिन किडनी, लीवर, सर्दी, खांसी आदि की

जांचों के लिए अस्पतालों में अलग-अलग पैकेज बने हुए हैं जो 500 से लेकर 5000 तक की जांच होती हैं। शहर के राजपाल ने बताया कि वर्तमान समय में डॉक्टर के पास जाने पर लक्षण बताने में डर लगता है। जितने लक्षण बताओ उतनी जांच कराई जाती है।



लेकिन उनके मीटिंग में व्यस्त होने के कारण बात नहीं हो सकी। कुछ प्राइवेट अस्पतालों का हाल यह है की डिलीवरी कराने तक में पैकेज थमा दिए जा रहे हैं। शहर के वार्ड पांच निवासी पीड़ित ने बताया कि दो दिन पहले सरकारी अस्पताल में डिलीवरी के लिए पहुंचे थे।

सरकारी अस्पताल से महिला को रेफर कर दिया गया। जिस अस्पताल में वह लेकर पहुंचे वहां अस्पताल के स्टाफ ने डिलीवरी के अलग अलग मामलों में पैकेज की लिस्ट थमा दी। उन्होंने पैकेज के अनुसार डिलीवरी करा ली। इसके बाद डिस्चार्ज में दवाइयों के पैसे अलग से लिए। पीड़ित ने बताया कि

जिनकी कीमत 500 से 5000 तक के पैकेज के रूप में होती हैं। उन्होंने बताया कि अगर अस्पताल में भर्ती हो जाओ तो बिल का मीटर चालू हो जाता है। जो मामूली बीमारी में 50 से 70 हजार तक पहुंच जाता है। इस संबंध में एसीएमओ डॉ राजेश आर्य से संपर्क किया गया

अगर सरकारी अस्पताल में महिला की डिलीवरी होती तो उसके पैसे खर्च नहीं होते। सरकारी अस्पताल में आधार कार्ड सम्मिलित करने के बाद मरीज की फ्री जांच की जाती है लेकिन इन जांच की रिपोर्ट तीन दिन के बाद मिलती है। ऐसे में मरीज को तुरंत इलाज नहीं मिल पाता है।

## हज समिति बोर्ड की बैठक में 15 प्रस्ताव पारित

**हज हाउस में झंडारोहण चबूतरे का होगा निर्माण : खतीब**

सितारगंज (उद संवाददाता)। कलियर हज हाऊस में हज समिति बोर्ड की बैठक आयोजित की गई। बोर्ड बैठक में हज संबंधी 15 प्रस्ताव पारित किए गए। शनिवार को हज समिति अध्यक्ष

इसमें कहा गया कि हज 2024 में हज यात्रियों को काफी परेशानी का सामना करना पड़ा था वर्ष 2025 में हज यात्रियों को असुविधा का सामना न करना पड़े इसके लिए हज कमेटी

उल हुज्जाज के पदनाम को संशोधित करते हुए हज कमेटी ऑफ इंडिया मुंबई की ओर से स्टेट हज इन्स्पेक्टर के नाम से जाना जाएगा। सौर ऊर्जा पैनल लगवाने, फायर सिस्टम चालू



खतीब अहमद, अधिशासी अधिकारी मोहम्मद मीसम और हज अधिकारी मोहम्मद अहसान के नेतृत्व में बैठक हुई, हज समिति बोर्ड की बैठक में 15 बिंदुओं पर चर्चा की गई। बैठक में हज यात्रा 2024 की समीक्षा और हज 2025 की पॉलिसी पर चर्चा की गई।

ऑफ इंडिया मुंबई को पत्र भेजा जाएगा। बैठक में झण्डा रोहण के लिए पाइप के साथ एक चबूतरे निर्माण आदि का प्रस्ताव पारित किया गया। हज हाऊस के कक्षों, हॉल एवं कैंटीन को किराये पर दिए जाने का निर्णय लिया गया। इसके अलावा वर्ष 2025 खादिम

कराने, एवं सौन्दर्यकरण के लिये फूल पौधे लगाने का प्रस्ताव पास किया गया। इस दौरान विधायक मोहम्मद शहादत, उत्तराखंड वक्फ बोर्ड के अध्यक्ष शादाब शम्स, राव काले खां, नफीस अहमद, मोहम्मद नदीम, अकबर, अकरम साबरी, मोहम्मद अकरम आदि मौजूद रहे।

## वाहन से उड़ाई घी की पेटी, सीसीटीवी में चोर कैद

किच्छा (उद संवाददाता)। नगर क्षेत्र में चोरों के आतंक से जहां आम जनता परेशान है वहीं पुलिस को भी एड़ी चोटी का जोर लगाना पड़ रहा है। जहां चोरों ने बीते दिवस मुख्य चौराहे पर स्थित एक दुकान पर दुस्साहस करते हुए शटर का ताला तोड़कर दुकान पर रखी तिजोरी ही लेकर चंपत हो गए वहीं बीती रात बाईपास पर स्थित सिंघल एजेंसी पर नशेड़ी चोरों द्वारा वाहन में रखी घी की पेटी ही उड़ा ली। चोरी की यह घटना सीसी फुटेज में कैद हो गई। प्रातः एजेन्सी स्वामी को चोरी की घटना की पता उस समय लगा जब वह वाहन से सामान उतारने के लिए एजेंसी पर पहुंचे। एजेंसी स्वामी रोशन सिंघल के पुत्र ने बताया कि इस क्षेत्र में अपराधियों द्वारा चोरी और घटनाओं को अंजाम दिया जा रहा है उन्होंने यह भी बताया कि चोरी करने वाले व्यक्ति की सीसी कैमरे की मदद से पहचान भी कर ली गई है।

# गुरुजी उत्तराखंड की सबसे बड़ी इलेक्ट्रॉनिक्स रिटेल चेन

गर्मियों में ठंड जैसी राहत

**गुरुजी**

36 महीने तक की EMI उपलब्ध

**Budget Ac**

**Premium Split Ac**

**Mid-Range Split Ac**

**Heavy-Duty Split Ac**

**SONY** **Whirlpool** **SAMSUNG** **IFB** **Haier** **BOSCH** **VOLTAS**

**DAIKIN** **HITACHI** **MITSUBISHI ELECTRIC** **GENERAL** **LLOYD** **BLUE STAR**

Refrigerator की सबसे बड़ी रेंज उपलब्ध

Deep Freezer की सबसे बड़ी रेंज उपलब्ध

RO Purifier की सबसे बड़ी रेंज उपलब्ध

Water Dispencer की सबसे बड़ी रेंज उपलब्ध

Air Cooler की सबसे बड़ी रेंज उपलब्ध

**Easy EMI Options Available**

RUDRAPUR- Civil Line +91-9927882338, Kashipur Bypass +91-9690282777, Kashipur Bypass +91-9756233166, Sony Center +91-9917170230 KASHIPUR- Ramnagar Road +91 8791989500, Cheema Chauraha +91 9927813555 HALDWANI- Tikonia +91-9997207007, Pilikothi +91-8923468434, Pilikothi +91-9690256666, HARIDWAR- Haridwar +91-9761699704 MORADABAD- Moradabad +91-7500839146, GADARPUR- Near Super Market +91-9927850999, KICHHA- Kichha +91-7017595920, LOHAGHAT- Daak Bangla Road +91-9568035735 DEHRADUN- Kaluagarh Road +91-8394949454 PANIPAT- West Market Opp. Central Bank +91-8607964000 KARNAL- Mangal Singh Market +91-8684077000, 49 Ram Nagar +91-8908350000